
 

 

 
 

 
Katedra pedologie a ochrany půd 

Fakulty agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů 
České zemědělské univerzity v Praze 

 
si Vás dovoluje pozvat 

 
na seminář o postupu řešení programu 

EJP SOIL: Směrem k udržitelnému hospodaření se zemědělskými půdami 
ohleduplnému ke klimatu 

(Towards climate-smart sustainable management of agricultural soils), 
jeho výsledcích a plánu dalších aktivit 

 
Seminář proběhne na Fakultě agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů České zemědělské 

univerzity v Praze, ve Velké zasedací místnosti (přízemí naproti posluchárnám) 

v pátek 19. dubna 2024, 9:30 – 12:30. 

 

 
 Program semináře: 

  
 Úvod, představení programu EJP SOIL, prof. Dr. Ing. Luboš Borůvka, hlavní řešitel projektu 

 

 "Půdní hrozby a ekosystémové služby půd, jak je řeší v evropském měřítku dílčí projekt 
SERENA", představení výstupů z projektu EJP SOIL, prof. Dr. Ing. Luboš Borůvka    
 

 „Diverzita v agroekosystému pro podporu ukládání uhlíku do půdy“, představení výstupů 

z projektu EJP SOIL, prof. Ing. Josef Hakl, Ph.D.       

 

 „Motivace a překážky farmářů k integraci udržitelných postupů do agroekologických systémů“, 

představení výstupů z projektu EJP SOIL, Ing. Martin Pisarčik, Ph. D.  

 

 „Nové nastavení protierozní ochrany půdy v DZES od roku 2025“, Ing. Marek Batysta, Ph.D., 

Ministerstvo zemědělství        

 

 „Informace k novele zákona o ochraně zemědělského půdního fondu“, prof. Dr. Ing. Bořivoj 

Šarapatka, CSc., předseda České pedologické společnosti    

 

 Přestávka, občerstvení  

 

 

 

 



 

 

         

 

 Představení vyhodnocení z dotazníků k naléhavým problematikám v oblasti půdy. Dotazník 

mapoval nedostatky ve znalostech, potřeby výzkumu a překážky při zavádění udržitelného 

hospodaření na půdě. 

 

 Diskuse k identifikaci příležitostí a překážek zavádění udržitelného hospodaření na půdě, a 

povědomí o této problematice.  

 

 Občerstvení         

 

 
 
Základní informace o programu EJP SOIL:  
Program EJP SOIL je největší evropský výzkumný program zaměřený na půdy a udržitelné hospodaření 

s nimi s cílem zlepšení kvality půd a zmírnění klimatických změn zejména zvýšeným zadržováním 

organického uhlíku v půdě. Řešení programu je rozloženo na roky 2020-2025. Na programu se podílí 

26 institucí z 24 zemí, koordinátorkou je dr. Claire Chenu z INRAE, Francie. Česká zemědělská univerzita 

v Praze je zástupcem ČR v programu. Na financování programu se v ČR vedle Evropské unie podílí 

rovněž Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Program klade velký důraz na zpětnou vazbu ze 

strany potenciálních uživatelů výsledků programu, od zemědělců, firem, neziskových organizací 

zaměřených na ochranu životního prostředí, pedagogů podílejících se na výchově budoucích 

odborníků, až po politické činitele. Proto uvítáme veškeré Vaše náměty a názory a očekáváme širokou 

diskusi během tohoto semináře. 

Bližší informace obdržíte od Ivany Galuškové (galuskova@af.czu.cz) 


